

南韓政府開啟學生家長對教育政策『與聞』及『建言』機制

駐韓國臺北代表部文化組

南韓教育科學技術部部長安秉萬日前表示，為使政府所訂頒國民中小學教育政策都能符合社會多元化發展需要，能納入更富創意之措施，決自本年4月2日起，提供學生家長『與聞』教育政策草案機會及『建言』管道。

事實上，2009年9月至本年2月，該部試辦這項作法。即以各道（省）市教育廳為單位，招選學生家長，全國計有450位家長參與，准許彼等『與聞』及『建言』的教育政策草案，僅止於「與學生家長有關」之議題；家長所提意見，經地方教育廳彙整，轉報教育科學技術部，而該部衡酌利弊得失及時間空間因素，得逕予採行，或修正後採行，亦得完全拒絕之，但無論如何，均須將決定結果告知建言之家長團體，由於試辦結果甚佳，便從今年起正式擴大實施。

今新制正式上路，與試辦期間不同者兩點：第一、學生家長人數自450名增加為650名；第二、學生家長得以『與聞』及『建言』的教育政策草案範圍不再限於「與學生家長有關」之政策，換言之，所有與中小學教育有關之政策，均可交予各道、市學生家長團集會研討、批評、建議；譬如本年4至5月與聞、建言之政策為「學校放學後輔導措施」，6至7月「教師能力評鑑與提升」，「中小學校長遴聘」，9至10月「創意教育」，「道德教育」，11至12月「高級中學多元化」；其他規劃中的政策草案尚包括「學校資訊網上公告」，「大學入學申請各校審查官制度」，「資優學生教育」，「校園暴力防治」，「學校營養午餐」等等。凡在此『與聞』、『建言』研討會中貢獻卓著之學生家長，將聘為各道、市教育委員會委員，或教育科學技術部教育委員會委員。

資料來源：2010年4月2日南韓教育科學技術部網頁